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Roztocký zpravodaj 
 

                                                               
 

 

Informační občasník Obce Roztoky u Jilemnice 
 

 

   

Uzávěrka dne: 6.10.2009                                         Odpovědná osoba : Osvald Süss  číslo: 3/2009 

Cena jednoho výtisku: zdarma                                                                 Jaroslav Šimůnek 

 
Zase nastal čas, kdy Vám občanům Roztok a samozřejmě také všem, kdo mají naši obec rádi, sdělili 

několik informací za uplynulé období. Nepříliš vydařené léto uteklo jako voda a přichází podzim, 

který se nám prozatím snaţí vynahradit pošmurné letní dny. V nastávajícím období vystřídá hluk 

sekaček, kvílení motorových pil, popř. cirkulárek a budou zahájeny přípravy na topnou sezonu. 

Doufáme proto, ţe i Ti, kteří v minulosti házeli plasty do svých kotlů a poškozovali nám tak ţivotní 

prostředí, dostali přes léto dostatek rozumu a začali se přizpůsobovat naprosté většině občanů naší 

obce. Vţdyť přeci třídění odpadů není aţ taková zátěţ, která by nás zatěţovala. Rovněţ pouţívání 

hlučných přístrojů jako je sekačka nebo pila, není nutno pouţívat o svátcích nebo v neděli. Tento 

nešvar bohuţel nejvíce vyuţívají chalupáři, kteří si svoje počínání odůvodní nedostatkem času. 

Buďme k sobě navzájem ohleduplní a ukaţme všem, ţe nám záleţí na spoluobčanech i na naší 

krásné obci. 

 

O čem jednalo obecní zastupitelstvo_______________________________ 
 

Obecní zastupitelstvo zasedalo dne 29. 9. 2009. Na veřejném zasedání byly mimo jiné projednány 

rozpočtové změny, které řešilo sníţení výdajů o 172 364,-Kč, navýšení příjmů o 27 000,-Kč. 

 

Obecní zastupitelstvo rovněţ odsouhlasilo úpravu nájemného v obecních bytech, které bylo 

navýšeno dle sdělení MMR č.180/2009 Sb. u bývalé I. kategorie na 29,55 Kč/m2/měsíc a u bývalé II. 

kategorie na 26,60 Kč/m2/měsíc. 

 

V dalších bodech byly projednány záleţitosti prodeje  některých pozemků a změna zřizovací listiny 

Základní školy a Mateřské školy Roztoky u Jilemnice. 
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Realizace v roce 2009________________________________________________________ 

Za poslední dobou  zrealizovaný projekt v  naší obci bychom rádi zmínili opravu účelové 

komunikace „Na Prklíně“, která byla částkou cca. 430 tis. Kč dokončena v září. Tímto bychom chtěli 

poprosit, aby pouţívání této komunikace nebylo zneuţíváno a bylo zde dodrţováno dopravní 

značení. Coţ se samozřejmě týká všech účelových komunikací v naší obci!!! 

Také bychom zde rádi zmínili opravu silnice k nádraţí. Po dlouhých jednáních trvajících jiţ mnoho 

let, bylo na tuto komunikaci vyčleněno z krajského rozpočtu cca. 1 mil. Kč. Tato částka by měla 

pokrýt opravu asi tak 400 běţných metrů silnice. Víme, ţe to není mnoho, ale zároveň se podařilo u 

náměstka pro dopravu Krajského úřadu pro Liberecký kraj pana Seppa vymoci příslib, ţe dokončení 

opravy proběhne v roce 2010. Jeho slib je zapsán v zápisu ze setkání starostů s hejtmanem a jeho 

náměstky, které se uskutečnilo dne 3. září 2009 v Jilemnici. 

 

Odpadové hospodářství_______________________________________________________ 

 

Jak jiţ bylo zmíněno v úvodu tohoto zpravodaje, nastává topné období a s ním i nárůst objemu 

komunálního odpadu. Jedná se především o popel z kotlů. Z tohoto důvodu je opětovně svoz 

komunálního odpadu v týdenních intervalech a to jako vţdy,  kaţdý pátek. O tom, co patří do kamen 

jsme se rovněţ zmínili jiţ na začátku a doufáme, ţe to kaţdý z nás pochopil.  

V této kapitole bychom chtěli zmínit mnoţství odpadu na osobu a tím zefektivnit jiţ tak velmi 

drahou sluţbu. Jelikoţ naše obec vkládá nemalé prostředky jak do svozu komunálního odpadu, tak i 

do jeho třídění, je zapotřebí aby nastavená pravidla platila pro kaţdého. Máme tím především na 

mysli objem vyprodukovaného odpadu na osobu, který by měl v průměru činit  25l/os/týden. 

Z tohoto důvodu není moţno, aby např. pětičlenná rodina měla popelnice dvě. Běţný objem je jedna 

110ti litrová popelnice na čtyři lidi. Jestliţe je občanů pouţívající jednu popelnici 5 a více, je moţné 

tento rozdíl kompenzovat odpadními pytli, které dostanete na obecním úřadě. 

V příštím roce se pokusíme tento systém přepracovat tak, abychom sníţili objem sváţeného 

komunálního odpadu. Změna bude spočívat ve zmapování počtu obyvatel ţijících v jednom čísle 

popisném a popř. odebrání nádob, nebo podle moţností dodání nádoby s menším objemem. 

V sobotu dne 24.10.2009 proběhne sběr nebezpečného odpadu pro fyzické osoby.  

Jedná se o odpad jako např. lednice, televizory, pneumatiky, léky, barvy a další neekologický odpad. 

Sběr proběhne podle uvedeného časového harmonogramu. 

 

!!!!!!!Nebezpečný odpad neodkládejte na svozovou trasu, ale osobně předejte obsluze přímo na 

sběrném místě !!!!!!!!! 

Stanoviště č. 1: 8,00hod. u Bušáků 

Stanoviště č.2 : 8,15 hod.  u Pavlíčků 

Stanoviště č.3 : 8,30 hod u P-Kvartetu 

Stanoviště č.4 : 8,45 hod. u kovárny 

Stanoviště č 5 : 9,00 hod.  u obecního úřadu 

Stanoviště č. 6:  9,15 hod. pod školou 

Stanoviště č. 7: 9,30 hod.  u dolení prodejny 

Stanoviště č.8 : 9,45 hod u Patků pod Prklínem 

Stanoviště č. 9: 10,00hod  pod Borůvkovými 

Časový harmonogram je pouze informativní!!!!!! 
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Upozornění: koncem měsíce října a v měsíci listopadu proběhne kaţdoroční odečet vody a 

výměna některých vodoměrů. Odečet provede pan Boukal, který můţe zároveň vybrat od 

spotřebitelů vodné. ( sazba 20Kč/m3)  Prosíme tímto o vstřícné jednání.    

  

 

  „Ţádáme o úhradu vodného nejpozději do 15.12.2009“ 

 

Czech POINT  i u nás__________________________________________________ 

V listopadu bude zřízeno na našem obecním úřadě pracoviště Czech POINT. Jedná se o 

nejpohodlnější způsob jak z jednoho místa  komunikovat  s úřady a institucemi. Czech POINT, 

neboli Český Podací Ověřovací  Informační Národní Terminál, je asistovaným místem výkonu 

veřejné správy, kde kaţdý člověk můţe získat všechny informace o údajích, které o něm vede stát 

v centrálních registrech a kde bude moci také učinit jakékoliv podání ke státu:  Czech POINT 

vydává tyto ověřené výpisy 

Katastr nemovitostí – výpis listu vlastnictví  (podle čísla listu vlastnictví, podle čísla popisného, 

podle čísla parcely, částečné výpisy) 

Obchodní rejstřík:  úplný výpis,  výpis platných údajů k aktuálnímu dni 

Ţivnostenský rejstřík 

Rejstřík trestů 

Insolvenční rejstřík 

Bodový systém řidičů 

Seznam kvalifikovaných dodavatelů 

Zřízení datové schránky 

Autorizovaná konverze dokumentů (z listinné do elektronické a z elektronické do listinné) 

Správní poplatky: Czech POINT není učen k nahlíţení do registrů, ale pouze k vystavení ověřeného 

výstupu z příslušné databáze. Správní poplatky jsou stanoveny takto: Výpis z rejstříku trestů – 50,-

Kč, ostatní výpisy – 100,- Kč první strana, 50,- Kč další strany. 

Informace o úředních hodinách Czech POINTU budou zveřejněny později. 

 

Datové schránky_________________________________________________ 

 

Dne 1.7.2009 byl spuštěn Informační systém datových schránek dle zákona č. 300/2008 Sb. o 

elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů.  Datové schránky mění díky 

informačním technologiím  způsob doručování /přijímání a podávání/ úředních dokumentů. Pomocí  

datových schránek bude moţné zasílat dokumenty v elektronické podobě orgánům veřejné moci a 

také je od nich přijímat. Tento způsob komunikace nahradí klasický způsob doručování v listinné 

podobě, protoţe zákon o datových schránkách zrovnoprávňuje papírovou a elektronickou verzi 

zasílaného dokumentu. Orgánům veřejné moci a právnickým osobám budou datové schránky zřízeny 

automaticky, všem ostatním na základě jejich ţádosti. Výsledkem zavedení datových schránek bude 

rychlejší, levnější a spolehlivější veřejná správa, coţ pozitivně pocítí kaţdý občan. 
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Ţivotní jubilea______________________________________________________ 

Říjen 
91 let, Horčičková Miluše, Roztoky u Jil. 247 

88 let, Kuţel Josef, Roztoky u Jil. 125 

81 let, Šírová Věra, Roztoky u Jil. 93 

Listopad 
93 let, Morávková Julie, Roztoky u Jil. 268 

89 let, Šafář František, Roztoky u Jil. 306 

 

Prosinec 
86 let, Dědek Josef, Roztoky u Jil. 247  

 

Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví a pohody. 
 

 

ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice______________________________________________ 

 

     I letošní školní rok jsme zahájili jako tradičně slavnostním pasováním ţáků první třídy na ţáky 

ZŠ a MŠ Roztoky u Jilemnice. Obřadu se zúčastnili i rodiče prvňáčků, paní ředitelka Mgr. Kateřina 

Zahálková, zástupce starosty Roztok pan Jaroslav Šimůnek a starosta obce Kruh pan Roman Kuţel. 

Děti přivítala jejich třídní paní učitelka Mgr. Petra Lukešová, dostaly kytičku a mnoho úspěchů ve 

„studiu“ jim popřáli výše zmínění hosté.  

     Následující den se uskutečnil branný závod, při němţ si ţáci nejen zopakovali zásady první 

pomoci, chování v krizových situacích, dopravní značky a řadu dalších uţitečných dovedností, ale 

také prohloubili své vzájemné přátelské vztahy vytvořením smíšených druţstev od 2. do 9. třídy. 

     3. září se neslo v duchu projektu Poznej svou obec, svůj region. Je to jeden z 9 projektových dnů, 

které obsahuje náš školní vzdělávací program (ŠVP), a pokud máte zájem seznámit se s nimi 

podrobněji, doporučujeme Vám navštívit školní stránky (www.skolaroztoky.cz), sekci Download, 

kde si schválený ŠVP můţete stáhnout a prostudovat. 

     Pravidelná výuka podle rozvrhu byla ještě 9. září zpestřena návštěvou filmového představení 

pohádky Peklo s princeznou v kruţském kině. 

     Od 11. září děti 1. stupně zdokonalují své plavecké dovednosti ve Sportovním centru Jilemnice. 

Plavecký výcvik bude trvat 10 týdnů. 

     Bezpečné chování na dopravních komunikacích si procvičili prvňáčci za pomoci příslušníků 

dopravní policie 15. 9. v Semilech při akci Děti, pozor silnice. 

     S ukázkami práce naší armády se seznámili šesťáci a sedmáci 18. září v Jilemnici. 

     Zeměpisné vědomosti o Indii rozšířili naši ţáci shlédnutím vzdělávacího pořadu v kině 

v Jilemnici. Koná se kaţdoročně, vţdy o jiné zemi, je všemi přijímán s velkým ohlasem, protoţe 

poutavou formou přibliţuje nejen zeměpisné reálie, ale i ţivotní styl dané oblasti. 

     Několikaletá práce na ŠVP ZV a ŠVP PV byla završena následnou kontrolou České školní 

inspekce Libereckého inspektorátu, která konstatovala soulad obou našich školních vzdělávacích 

http://www.skolaroztoky.cz/


5 

 

programů s rámcovým vzdělávacím programem. Ocenili práci všech, kteří se na jejich přípravě 

podíleli. 

     5. 10. zavítal do naší školy herpetolog s hady a agamou, poučili jsme se o jejich ţivotě, péči o ně 

a děti si mohly „osahat“ i zvířata, která v ţivotě pravděpodobně uvidí jen za sklem terárií.  

     Koncem září začali rodiče dětí z MŠ připravovat terén pro dětské hřiště. Tímto jim děkujeme za 

pomoc, která bude jistě oceněna spokojeností jejich dětí. 

          I. Grosmanová 

 

 

 

SDH Roztoky u Jilemnice____________________________________________ 

 

       Váţení čtenáři Roztockého zpravodaje!  Pokud chcete  vědět  co dělali roztočtí hasiči v létě, 

dejte se do čtení této krátké zprávy, která pojednává o činnosti našeho hasičského  sboru  v letošním 

létě.  

       Mladí hasiči se dobře předvedli na závodech ve Víchové. Jedno z našich dvou  druţstev se 

umístilo na krásném druhém místě.  Sbor uspořádal pro mladé hasiče jako kaţdoročně  pobyt  

tentokrát  v Kořenově v Jizerských horách, kde trávili spolu s obětavými vedoucími mládeţe pobyt 

v chatě SOVÍN. Pobyt mladých hasičů umoţnil, jako sponzorský dar, člen zastupitelstva Martin 

Šolc.  Mladí si uţili výlety po Jizerských horách, viděli přehradu Souš, protrţenou starou přehradu, 

louku Jizerku a další krásy Jizerských hor. Všem členům organizačního štábu je nutno srdečně 

poděkovat, zvláště členu zastupitelstva  naší obce Martinu Šolcovi za umoţnění bezplatného 

pronájmu chaty SOVÍN.  

        Také naše druţstvo historické techniky pod vedením starosty sboru se činilo. Kromě několika 

návštěv různých slavností sborů vyrazila naše parní stříkačka do zahraničí našeho kraje. Byl to 

zájezd druţstva historické techniky  na akci Parou proti ohni, která se konala v prostorách před 

EKOTECHNICKÝM  MUZEEM  v Praze. Naše historická stříkačka opět budila pozornost 

návštěvníků akce. V soutěţi naše druţstvo obsadilo 3 místo. 

       Další velkou cestou byla návštěva  Hradce Králové  na předvádění s názvem Parní  nábřeţí.  

Naše parní stříkačka byla  jediným strojem na hašení poţárů pomocí parního stroje. Na nábřeţí byla 

předváděna řada strojů poháněných parou. Na příklad jízdní kolo na páru, parní auto – sentinel, parní 

válec , lodě na Labi na páru  a další stroje ze století páry. 

        Závodní druţstva  (dvě druţstva muţů a jedno druţstvo ţen) absolvovali noční hasičskou soutěţ  

v Nedaříţi. Vyznamenaly se naše ţeny, které ve velké konkurenci dík pilnému tréninku závod  ve 

své kategorii vyhrály. 

       Nutno ještě informovat čtenáře  o narozeninách našeho čestného starosty sboru, který se dne 

13.8. 09 doţil 85 let. Ještě dodatečně blahopřejeme! 

       Co ještě k létu dodat?  Účast parničky na Krakonošově trţnici, obsluha restaurace V garáţi 

s provozem no-stop, pomoc při pořádání akcí na sokolce, řada brigádnických hodin na úpravě garáţe 

pro cisternu KAROSA, přání jubilantům a další akce. Chceme upozornit občany na sběr ţelezného 

šrotu, který se uskuteční 17.10.2009. 

         Nezbývá neţ všechny občany pozvat na posvícenskou zábavu v měsíci říjnu, která bude jedna 

z posledních akcí letošního roku. Doufáme, ţe nás přijdete podpořit.    

          ing. Háze Milan 

 



6 

 

Ţivnosti a průmysl_______________________________________________________ 

 

Obyvatelstvo se zaměstnává  

rolnictvím a provozuje různé 

ţivnosti a řemesla. K nejstarší 

ţivnosti v obci se počítalo 

vedle rolnictví také 

tkalcovství. 

Berní rola z roku 1654 uvádí 

21 rolníků s potahem, 5 rol. 

bez potahů, 2 zahradníky, 16 

hospodářů bez rolí, 7 pustých 

a pobořených míst, 12 tkalců, 

1 řezníka, 1 kováře, 3 tesaře, 1 

krejčího, 3 ševce. 

Tkalcovství bylo často 

v těţkých dobách a ţivotních 

zápasech jediným zdrojem 

příjmů. 

Největšího rozkvětu dosáhlo 

tkalcovství po pruské válce u 

Sadové v r. 1866. Zboţí bylo 

vyhledávané a vyváţelo se 

zejména do Ruska. Tak 

vznikly velkoobchody u 

Klazarů a v Jilemnici u Haklů. 

Protoţe podobné obchody 

jinde nebyly,  docházeli sem 

tkalci ze širokého okolí. Zboţí 

se valně neprohlíţelo a 

šmahem kupovalo. V té době 

místní obchodníci od 

domácích i okolních tkalců 

značné obnosy utrţily. Tkalci ze vzdálených míst se nemohli v jednom dni vrátit, a proto byli nuceni 

přenocovat. Za noclech platívali 4 kr. (čtyrák). Doba rozkvětu však neměla dlouhého trvání. Vývoz 

do Ruska byl v roce 1869/70 zaraţen uvalením cla na zdejší výrobky. Následkem tohoto 

nepříznivého období se přestalo vykupovat. Tkalci v nesčetných zástupech obléhali obchody, 

hledajíce odbyt pro své zboţí. Ačkoliv týdenní výdělek  1 zl. a 50kr aţ 3 zl, při zaměstnání celé 

rodiny nebyl záviděníhodný, byl by v té době nezměrnou ztrátou pro chudé rodiny tkalců. 

Dovolávali se úpěnlivé pomoci. Mnozí přicházeli jiţ v noci a často za třeskutého mrazu probděli 

celou noc před obchodními domy, jen aby ráno byli nejdříve vpuštěni a prodali. Kupovalo se jen 

určité mnoţství denně. Zástupy v kupírnách se tak tísnily, ţe obchodníci potřebující přízi nebo jiné 

zboţí a nemohouce zástupem se prodrat, museli po ramenou stlačeného davu cestu konat. Tak tuhý 

byl zápas o skývu chleba. Černý chléb s přídavkem otrub nebyl v té době vzácností. Zakladatelem 

Klazarova obchodu byl Antonín Klazar, který se sem přistěhoval z obce Bukoviny u Čisté v roce 
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1809 a zakoupil na Nouzově dům č. 106. Byl sám ručním tkalcem. Zaloţil zde obchod, do něhoţ 

později přibral své syny Jana, Hynka a Františka Klazara. 

Kolem roku 1880 se zde začala vyrábět pruská práce – dvojáky (dvojitá délka véby), čímţ se poměry 

ručních tkalců počaly lepšit. Tou dobou se také působením tkalcovské školy v Jilemnici zde rozšířila 

výroba taţeného zboţí.  Při značné píli celá rodina při obsluze 1 stavu mohla vydělat asi 1 zl. 

denně.¨Značný počet ručních tkalců ve zdejší obci a skrovný jejich výdělek byly pobídkou Josefu 

Horáčkovi, kdy při svém hostinci č.p. 57 postavil v roce 1895 továrnu na bavlněné látky. Z počátku 

byla zřízena na 100 stavů. Protoţe se tak malý počet stavů nevyplácel , provedl přístavbu továrny.  

Při tom uznal, ţe podnik je nad jeho síly. Kdyţ nemohl najít společníka, prodal r. 1906 závod K. 

Simonovi, obchodníku z Nové Paky. Ten továrnu r. 1907 rozšířil na 600 stavů a zavedl elektrický 

pohon. Protoţe ani jemu se v obchodě nedařilo, prodal r. 1918 podnik Norbertu Langrovi. 

 V roce 1897 přeměnil Jan Horáček bývalý hostinec čp. 162 na tkalcovnu, ve které umístil asi 40 

stavů. Tak malý počet stavů a značná reţie zavinily, ţe se podnik nevyplácel a tak často měnil 

majitele. Někteří byli spíše dobrodruhy neţ obchodníci. Roku 1904 koupila podnik fa. Jan Siegl  ß 

com a zavedla zde výrobu lněného zboţí. Od té doby byla továrna v neustálé činnosti. 8.10.1926 ji 

koupil J. Svatý, obchodník z Nové Paky a přistavěl r. 1929 druhé patro. Vznikl zde světový vynález 

tryskového stavu. 

 

R. 1907 postavil Jiří Štefan z Hostinného na místě, kde dříve stávala chalupa č. 21 (Ant. Holubce) 

továrnu na bavlněné 

látky asi pro 240 

stavů. Stavbou 

továrny vyčerpal své 

prostředky a tak byl 

nucen ji prodat. 

Továrnu koupila 

v roce 1912 firma 

Hahn a Kann. 

 

Vzrůstem 

průmyslových 

závodů vzrostl i 

počet obyvatelstva a 

změnily se i klidné 

poměry obce. 

Průmysl plátenický i 

bavlněný 

podporovaný tovární 

výrobou se rozmohl. 

R. 1914 bylo 

v chodu 850 tov. 

stavů se 300 dělníky. 

                 

 

      Čerpáno z pamětní knihy Obce Roztoky u Jilemnice 
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 Cestujete hromadnou dopravou? Rádi byste ušetřili?  

IDOL nabízí slevy nejen pro ţáky a studenty! 
 

 Integrovaný dopravní systém IDOL nabízí moderní cestování hromadnými dopravními prostředky 

na území celého Libereckého kraje. Pokud si pořídíte opuscard, stane se pro Vás cestování 

příjemným záţitkem a navíc ušetříte peníze. 

IDOL přináší různé druhy slev. Zkuste si najít právě pro sebe tu nejvíce výhodnou. 

Pokud máte doma ţáka do 15-ti let, lze s opuscard s nastaveným profilem „Ţák-15“ ušetřit aţ 

67,5% ze základního jízdného. Pokud Vaše dítě spadá jiţ do kategorie „Student 15-26 let“, můţe 

s opuscard s nastaveným profilem „Student 15-26 let“ pořídit jízdné aţ s 25% slevou. Vaše děti jiţ 

nestudují, cestujete kaţdodenně hromadnou dopravou právě Vy? I pro Vás tu máme výhodné jízdné. 

Na opuscard lze pořídit časové sedmidenní nebo třicetidenní jízdné, které Vám umoţní neomezené 

cestování ve zvolené relaci. Časové jízdné je velice výhodné oproti jednotlivému jízdnému. Svoji 

finanční úsporu si můţete snadno a rychle spočítat pomocí tarifního počítadla na  www.iidol.cz . 

Zkuste cestovat pohodlněji a výhodněji. Pořiďte si svoji opuscard právě nyní. IDOL tak bude 

šetřit i Váš čas a peníze. 

 

 

Závěrem tohoto zpravodaje přijměte přání celého obecního zastupitelstva 

k hezkému proţití našeho tradičního posvícení 

 

 

Očkování proběhne v době od 9.10.2009 – 9.11.2009 

 

http://www.iidol.cz/

